

Секция «Политические конфликты в современном мире»

**Сирийский конфликт в противостоянии России и США**

**Огородник Анастасия Викторовна**

*Студент (бакалавр)*

Донецкий национальный университет, Донецк, Украина

*E-mail: nosvik13@ukr.net*

**Сирийский конфликт в контексте противостояния России и США**

**Огородник Анастасия Викторовна**

*Студентка*

*Донецкого национального университета, исторический факультет, Донецк, Украина*

*E-mail: nosvik13@ukr.net*

Одной из характерных черт современного политического мира является трансформация: после распада Советского Союза и биполярной системы международных отношений, где одно государство, Соединенные Штаты Америки, стало определять направление развития мира. В то время, как Россия, государство-правопреемница СССР, была занята собственным государственным строительством и не противостояла США не на глобальном, но и на региональном уровне. Большинство республик бывшего Советского Союза спешили обрести собственную независимость, всячески отойти от России и вступить в единую европейскую семью.

После событий 11 сентября 2001 года Соединенные Штаты, взяли на себя право решать судьбу любого государства, под лозунгом борьбы за права человека и установление демократии, при этом, методы, которые оно использует, только подтверждают, что происходит тотальное давление на все регионы мира. Используя процесс глобализации как инструмент, который позволяет им устанавливать новый мировой порядок, они считают себя единственной сверхдержавой. США влияет на большинство стран через единую финансово-экономическую систему, что приводит к нестабильности во всем мире и нагнетания очередной мировой войны. Мир в большинстве своем отрицательно относится к США. Однако, большая часть стран мира слишком контролируема Штатами, чтобы дать достойный отпор агрессору. Из стран преднамеренно делают сырьевой придаток или источник человеческих рабочих ресурсов, что приводит к разделу мира на финансово-экономическое ядро и на глобальную периферию. Эта ситуация ведет к глобальной катастрофе.

В свое время Збигнев Бжезинский предупреждал о том, что Соединенные Штаты, взяв на себя ответственность «последнего суверена» на международной арене, не понимают, насколько сложные процессы протекают вокруг: новое политическое пробуждение Третьего мира заметно повсюду — от Латинской Америки до Пакистана, является подтверждением окончательного оформления многополярного мира.

Именно, мировой финансовый кризис, начавшийся в США, стал отправной точкой начала формирования нового мирового порядка, где Соединенные Штаты уже не претендуют на роль «руководителя мира». На первый план сегодня выходят региональные державы, которые являются залогом обеспечения безопасности, т.к. они заинтересованы и будут заинтересованы в сохранении и обеспечении региональной безопасности, а также, в экономическом процветании региона, что приведет к политической стабильности. Даже из слов Барака Обамы, в которых он определяет Россию, как региональную страну, следует, что Россия будет на первом месте и как мировая, и как региональная страна, поскольку ведущая роль сейчас принадлежит региональным странам, которые все больше набирают

свои силы.

Роль региональных держав подтверждает и тот факт, что Россия и США никак не могут прийти к договоренности по борьбе с террористами в Сирии [1]. Вашингтон ставит задачу разрушить до основания очередную восточную страну и полностью контролировать ее, в то время как Москва работает над уничтожением боевиков и их союзников. Россия пришла к выводу: США разжигают насилие в Сирии, Ираке, Йемене, Украине и других частях мира с целью глобального мирового доминирования. Россия стремится помешать США поглотить мир, взять народы мира под свой контроль, что не может остаться без противодействия со стороны России. Она в Сирии наносит удары по террористическим лагерям и инфраструктуре независимо от их «исламской» или «светской» принадлежности, и являются они «экстремистами» или «умеренными повстанцами», а США и их европейские и арабские сторонники протестуют против российского присутствия в Сирии, оценивая это как фактор, ведущий к продлению войны. Начав с Сирии, Россия стремится положить конец гегемонии США, которая систематически уничтожает экономические активы страны, разрушает дорожную нефтеперерабатывающую структуру, принадлежащую сирийскому народу.

Руководство России уверено в том, что падение сирийского президента Башара Асада приведет к власти в Сирии радикальных исламистов, следовательно, приведет к дальнейшей дестабилизации ситуации на Ближнем Востоке, а также повлиять на мусульманские регионы России [2].

США и Запад, создавший Исламское государство для нападения на Сирию изнутри и без объявления войны извне, методично стремятся уничтожить Сирию, прежде чем Россия уничтожит исламистские группы [1]. Пилоты Западной коалиции выполняют авиаудары так, чтобы поскорее избавиться от боеприпасов и убраться из боевой зоны, а все из-за того, что летчики не любят рисковать, а аналитики и разведчики - думать, генералы - сообщать о потерях.

Российские же военные избрали другую тактику: выявили «слабое место» армии «Исламского государства» - инфраструктура, от которой зависит снабжение, разведка, связь и управление, поэтому первые же удары были нанесены по бункерам управления, складам с оружием и центрам связи. Информирование о внешнеполитическом действии тоже отличаются друг от друга: США и их союзники сопровождают мощной и долгой пропагандисткой «игрой», в то время как Россия не опускается до шоу в освещении своей военной операции, что произвело на общество неожиданный эффект.

Следует отметить, что поведение Москвы в значительной степени является оборонительным. Российские власти редко пытались и пытаются разыгрывать ближневосточную карту против Запада, но при этом они умело используют имеющиеся рычаги воздействия, а именно: сосредотачиваются на защите своих экономических интересов и стремятся сохранить свои связи с ближневосточными государствами. А также российские энергетические компании заинтересованы в разведке и использовании возможных запасов нефти и газа вблизи Сирии [2].

Таким образом, можем сделать вывод, что никакое противостояние, даже между такими великими державами, как США и России, не будет положительно влиять и обеспечивать безопасность в мире или отдельном его регионе. На наш взгляд, обеспечение глобальной безопасности возможно только при построении многополярной системы международных отношений, когда концерт региональных держав активно участвует в формировании мирового порядка.

**Источники и литература**

- 1) <http://csef.ru/media/articles/5458/5458.pdf>
- 2) <http://thekievtimes.ua/society/449311-kakova-konechnaya-cel-rossii-na-blizhnem-vostoke.html>